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                                                                                                   Al Presidente del Consiglio Comunale 
                                                                                                   del Comune di Recanati 
                                                                                                   Avv. Massimiliano Grufi 
 
 
 
Oggetto: Obblighi di trasparenza in relazione alle società e agli enti partecipati e/o controllati 
  
La sottoscritta Consigliere Comunale Sabrina Bertini della Lista Civica “In Comune”, presenta, ai sensi 

dell’art. 44 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, la seguente: 

Mozione 

Premesso 

- che la nomina da parte del Comune di Recanati di un rappresentante nel CdA della società partecipata 

Centro Marche Acque s.r.l. è stata appresa dalla scrivente da articoli di stampa; 

-che non si conosce se altri componenti del CdA della predetta società così come in seno al CdA di 

Astea S.p.A. siano stati nominati dal Comune di Recanati; 

-che l’organigramma delle società partecipate ed altri dati non sempre appare sui siti istituzionali delle 

stesse o del Comune di Recanati sia in quanto non aggiornato in tempo reale sia in quanto vi sono 

società che non hanno un sito istituzionale (vedasi Centro Marche Acque s.r.l.); 

-che il decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 rubricato “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di 

pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni” si applica anche alle 

società partecipate dagli enti pubblici le quali, nel testo della legge, sono allo stesso tempo destinatari 

passivi e attivi della nuova disciplina della pubblicità istituzionale. 

Ciò premesso, 

                                                                      impegna  

il Sindaco a quanto di seguito: 

1) Il Sindaco è tenuto a comunicare ai Capigruppo la nomina dei componenti del Comune di 

Recanati nelle società partecipate contestualmente al provvedimento di nomina 

2) Il Comune di Recanati attivi ogni potere affinchè le società partecipate abbiano siti istituzionali 

e pubblichino in tempo reale tutti i dati previsti dalla legge in tema di pubblicità e di trasparenza 

ed operi affinchè anche sul sito del Comune i dati appaiano aggiornati e completi.      

 Recanati,li 26/06/2017 

Il Consigliere Comunale 

Sabrina Bertini 
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ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

DATA 11/07/2017      N. 26 
 

Oggetto: 

 
MOZIONI 
 

 
L’anno duemiladiciassette, il giorno undici del mese di Luglio, alle ore 21:00, nella sala 
delle adunanze si è riunito il Consiglio Comunale in sessione pubblica, seduta ordinaria, 
1a convocazione. Assume la presidenza il . Dott. GRUFI MASSIMILIANO in qualità di 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Assiste IL SEGRETARIO GENERALE DOTT. ALBANO 
LUIGI ANTONIO GIOVANNI. 
 
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa e nomina 
scrutatori i Consiglieri: BARTOLI SERGIO, FABRACCIO ENRICO, SIMONI 
GIANFILIPPO 
 
All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri: 
Nominativo Funzione Presenza / Assenza 
FIORDOMO FRANCESCO Sindaco Presente 
BALEANI ANTONIO Consigliere Presente 
BARTOLI SERGIO Consigliere Presente 
BERTINI SABRINA Consigliere Presente 
BIAGIOLA ALESSANDRO Consigliere Assente 
CASTAGNARI LUCA Consigliere Presente 
FABRACCIO ENRICO Consigliere Presente 
FRAPICCINI FRANCO Consigliere Presente 
GALGANO FRANCA MARIA Consigliere Presente 
GRUFI MASSIMILIANO Consigliere Presente 
GUZZINI CARLOTTA Consigliere Presente 
MARIANI ANTONELLA Consigliere Assente 
MARINELLI ANDREA Consigliere Presente 
ORTOLANI SUSANNA Consigliere Presente 
PAOLETTI MAURIZIO Consigliere Presente 
SCORCELLI MIRCO Consigliere Presente 
SIMONI GIANFILIPPO Consigliere Presente 
 
Consiglieri Presenti n.15. 
Consiglieri Assenti n.2 
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate 
all’interno della deliberazione. 
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Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione che verrà inserito agli atti del presente punto 
all’ordine del giorno. 
  

 
OMISSIS 

 
 

 Il Presidente del Consiglio Comunale procede alla trattazione della prima mozione 
all’ordine del giorno e cede la parola al Consigliere Ortolani che illustra la seguente 
mozione acquisita al protocollo dell’ente al n. 19500 del 23 maggio 2017 – Firmatario 
consigliere Ortolani: 
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Uditi sull’argomento gli interventi dei Consiglieri: Castagnari, Paoletti, Bertini e del 
Sindaco Fiordomo; 
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Ascoltate le precisazioni del Segretario Generale Albano e del Dirigente Area 
Servizi al Cittadino ed Affari Generali Foglia; 

 

Uditi per dichiarazione di voto gli interventi dei Consiglieri. Ortolani e Paoletti; 
 
Ascoltato per dichiarazione di voto l’intervento del Sindaco Fiordomo il quale 

propone di emendare il dispositivo della mozione nel seguente modo: “sensibilizzare gli 
agricoltori, attraverso anche le associazioni di categoria, al rispetto della normativa e 
sensibilizzare le autorità competenti ad un controllo sul divieto di utilizzo”; 

 
Uditi per dichiarazione di voto gli interventi dei Consiglieri: Castagnari ed Ortolani la 

quale dichiara di non accogliere la proposta del Sindaco; 
 
Il Presidente pone in votazione la mozione così come presentata; 

 
La mozione è respinta avendo riportato voti favorevoli n. 1 (Ortolani), voti contrari n. 

9 (Fiordomo, Guzzini, Scorcelli, Bartoli, Marinelli, Castagnari, Simoni, Frapiccini, Grufi), 
astenuti n. 5 (Fabraccio, Galgano, Baleani, Paoletti, Bertini) espressi per alzata di mano 
dai n. 15 Consiglieri presenti e n. 10 votanti. 

 
 

*******---******* 
 

 
 

 Il Presidente del Consiglio Comunale procede alla trattazione della seconda 
mozione all’ordine del giorno e cede la parola al Consigliere Bertini che illustra la 
seguente mozione acquisita al protocollo dell’ente al n. 20254 del 27 maggio 2017 – 
Firmatario consigliere Bertini: 
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Udito sull’argomento l'intervento dell’Assessore Soccio; 
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 Ascoltati per dichiarazione di voto gli interventi dei Consiglieri: Scorcelli e Paoletti; 
 

Il Presidente pone in votazione la mozione così come presentata; 
 

La mozione è approvata avendo riportato il voto favorevole unanime espresso per 
alzata di mano dai n. 15 Consiglieri presenti e votanti (Fiordomo, Guzzini, Scorcelli, 
Bartoli, Marinelli, Castagnari, Simoni, Frapiccini, Fabraccio, Galgano, Ortolani, Bertini, 
Paoletti, Bertini, Grufi). 

 
 

*******---******* 
 

 
 Il Presidente del Consiglio Comunale procede alla trattazione della terza mozione 
all’ordine del giorno e cede la parola al Consigliere Bertini che illustra la seguente 
mozione acquisita al protocollo dell’ente al n. 24918 del 28 giugno 2017 – Firmatario 
consigliere Bertini: 
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Uditi sull’argomento gli interventi dell’Assessore Bravi e del Segretario Generale 

Albano; 
 

Ascoltati per dichiarazione di voto gli interventi dei Consiglieri: Paoletti e Bertini; 
 

Esce dall'aula il Consigliere Castagnari (Consiglieri presenti n. 14); 
 

La mozione è approvata avendo riportato il voto favorevole unanime espresso per 
alzata di mano dai n. 14 Consiglieri presenti e votanti (Fiordomo, Guzzini, Scorcelli, 
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Bartoli, Marinelli, Simoni, Frapiccini, Fabraccio, Galgano, Ortolani, Bertini, Paoletti, Bertini, 
Grufi). 
 
 
 
 
Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto: 
 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Dott. GRUFI MASSIMILIANO 

IL SEGRETARIO GENERALE 
DOTT. ALBANO LUIGI ANTONIO 

GIOVANNI 
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Delibera di Consiglio n° 26 del 11/07/2017

Oggetto: MOZIONI

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Messo Comunale certifica che il presente atto viene pubblicato all'Albo 
Pretorio del Comune in data 19/07/2017 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE
BALEANI ANNA MARIA / ArubaPEC 

S.p.A.
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